3. (a) Definir la funcién de Euler. Enunciar el Teorema de Euler.

(b) Probar que para todo m,n € M:

m,n > 1 y coprimos = ,a(mn)/x,(m),c(n)

(¢) Calcular |6397[*%7 médulo 360.
_/
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5. ontoncos 277 y 360 son coprimos.

la parte b y que ¢(p*) = p* —p*~

27751 médulo 360. 7

61 =2°+2% 4+ 2%+ 22 + 1 (61 en base 2 es 111101), de modo que

(método de exponenciacién rapida, visto en el curso).
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Entonces 277%* —,50 121 x 241 x 121 x 241 x

121 x 241 =

(¢) Brimerp reducimos 6397 modulo 360. obteniendo 277. Como 360 =
6 277 noes divisible entre ninguno de los factores 2.3
Por otra parte p(360) =
,.9(2’)«,,('{ )o(5) =4 x 6 x 4 = 96, usando la férmula que se probé en
! cuando p es primo. Reduciendo el

exponente médulo 96 obtenemos 61. Entonces, tenemos que calcular

La siguiente tabla recoge médulo 360 los sucesivos valoros de 2
coni=0,1,2,3.4y 5 (recordar la férmula recursiva a?~
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ler en md'x exponente y mducwndo las bases en los respectivos médulos.

en congruencias, reduciéndolo a = =3, 277.

Aplicando las técnicas vistas en el curso se puede resolver este sistema

= 243 (rod 2¢0)

Ouetemss  hallar 0 mod 360
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Ejercicio 2.

(a) Sean > 1, a € Z un entero y ag el resto de dividir a entre n. Demostrar que para cualquier m > 1

se tiene que
a™ = ag" (mod n).
(b) Determinar todos los enteros a € Z tales que a® =4 (mod 5).

(c) Determinar todos los enteros a € Z tales que a® = 3 (mod 5).
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Ejercicio 3. En este ejercicio conviene tener en cuenta que 119 =7

(a) Hallar los inversos de 4 en Zjg y de 3 en Zjjg.

x 17,

76 =4 x 19y 57 =3 x 19.

(b) Resolver el siguiente sistema de congruencias: 4x = = 1o (4>
dr = 20 (mod 76) fx= 10 Ug)
% x = 24 (mod 57) x = 24 (3
3z = 4 (mod 119) x = 24 (|
2z 4 (\\\C«)
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